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Az utolsó villamos is elha­
ladt a Nagyvárad tér felé, 
most már csak óra múltán dö­
cög végig egy-egy sárga szol­
gálati kocsi az Üllői úton. 
Megy a munka nagyja. Kékes- 
lilás fénnyel, zúgó, ropogó ze­
nével működik a hegesztőgép, 
percenként dob nyolc-tíz mé­
teres fénykévét a hallgató, al­
vó házak falára. Ilyenkor szdn-
te tulvilági fényt kap az em- 
berek arca és óriásira nőtt ár-
nyékük mozgó, groteszk 
szörny alakokat rajzol a ház­
falaikra.

Fekete í. Sándor csoportve­
zető nagyot töröl megizzadt 
homlokán s egy pillanatra le­
teszi kezéből a jókora síncsa­
vart, amely becsavarozásra vár 
már a jobboldali sínszál talp­
fájába. Kortyant egyet a ter­
moszban őrzött forró teából — 
a novemberi jéj fagyos lehelete
már meg-megborzongat munka

o
£ közben.

Nco „Ágyat vetnek" a vasbetonnak :

— Jó ez a meleg — kereke- j 
dik mosolygóra az arca. —- Hi­
deggel, földdel, kővel, acéllal j 
birkózik az ember nap nap I

—  után, s egy forró korty sok fá- 
radságot feledtet. De most nem 
akarok panaszkodni. Nézzen 
csak körül itt, a mi » harci te­
rületünkön«: nehéz, de szerin­
tünk nagyon szép munka az 
éjszakai útépítés.

—- ívlámpák fénye vet nedves 
pásztákat a hosszú munkasza­
kaszra. szinte méterenként vál­
tozik a fények alatt a kép, 
mintha lassan mozgó filmsza­
lagot kísérne figyelemmel az 
ember.

Méter magas kockakő hal­
maz sorakozik az út két olda­
lán. Mindegyik kő megvan 10 
—12 kiló. Villaszerű szerkezet­
tel emelik ki sorra egymás 
után a kockákat s mértani 
pontossággal helyezik gúlába: 
módszeresen kell csinálni, 
mert — mint megjegyzik —~ 
még a helye is megvan mind­
ahánynak, hova kerüljenek 
vissza.
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Az út közepén csupaszon 
nyújtózik az egykori vágány 
helye, félméteres gödör mé­
lyén hajlong nyolc ember. 
«Ágyat« vetnek a vaskos beton 
hosszgerendáknak. Centimé­
terenként mérik a távolságot, 
majd felhangzik a » hórukk«  
és helyére ereszkedik a tömör 
betongerenda.

Egy autó —  16 ember helyett

Arrébb, a templom előtt 
egyenletes morajjal zúg a fú­
rógép, mellette, kissé távolabb 
hegesztők dolgoznak. A  fúrót 
hárman is kezelik, reccsenve 
nyomul a kőnél keményebb 
betonba s ahogy tágul a fu­
rat, már illesztik is rá a talp- 
fatuskót, s futnak az út szélén 
heggyé púpozott gumilemez 
alátétekért. Mindenért le kell 
hajolni, minden darabot külön 
kell megfogni, helyére illesz­
teni, szünet nélkül.

Annyi itt a gép, hogy szinte 
egymást érik. Talpfafúrő, sín­
csavar-behajtó, sínfúró, beton- 
tűvibrátor, lapvibrátor — és 
tán tíz méterre magánosán 
álldogál a »kedvenc«: egy ha­
talmas autódaru.

—  A  gyerekünk... — Simo- 
nits Márk becéző mozdulattal 
simít végig az autó oldalán, 
közben a hegesztőket figyeli, 
mikor végeznek egy szakasz- 
szal, hogy ismét »adagoltassa« 
az autóról a síneket. — Még 
tavaly is kézzel emeltük le az 
egy tonnás síneket, 14— 16 em­
ber izzadt velük s bizony nem 
valami finoman engedtük le a 
nehéz síndarabokat. Most meg? 
Figyelje csak — mindjárt ra­
kodik a daru. Hé, fiúk . . .  me­
het!

Billen a tartály, lassú, ko­
mótos himbálózással ereszke­
dik le acélláncán a tonnányi 
síndarab. Ahogy ráilleszkedik 
a talpfákra, ugranak utána, a 
síncsavarozó pergő, orsózó moz­
gással erősíti meg s idébb húz­
zák a hegesztőgép kanyargó hu­
zalját. A  pisztoly izzó fényt 
vet, amint a két sínvég S-ala- 
kú hajlását hézagmentesen, 
szétválaszthatatlanul eggyéol- 
vasztja.

■— Ezek már az utolsó húzd-] 
sdk — mondja Fehérvári Já-\ 
nos. — Néhány nap múlva be-\ 
kötjük ezt a sínpárt is s ha 
nem köszönt ránk az » ellen­
ség«  — az eső — december kö­

zepére készen is leszünk. Jön 
a kátrányolvasztó gép, fogjuk 
a csebreket, esurrantjuk a 
forró kátrányt a kövek héza­
gaiba, egy kis száradás — és 
ebből a nagy munkából szin­
te semmi sem látszik már. Az­
az talán valami mégis: az,
hogy zajtalanul, puhán halad­
nak majd itt a villamosok, 
nem rázkódnak, nem zötyög- 
nek már a hézagos síneken. 
Csak — eső ne jöjjön . . .

Nincs megállás
Az eső gonosz: csörgedező

piszkos áradattal önti el a vá­
gányok közeit, annyira fella­
zítja a földet, hogy nem köt 
jól a kátrány s a kezekben sí­
kossá lesz a szerszám. A te­
nyér kirepedezik s két-három 
óra »pluszt« is rá kell verni a 
napi adagra, ha időben készen 
akarnak lenni.

Fekete Sándorért, aki tolmá­
csom volt a munka útján, na­
gyon kurjongatnak már, csak 
annyit mond még, hogy negye­
dik helyen csinálják már a vá­
rosban ezt az útépítést, úgy 
begyakorolták, mint a paran­
csolat s ha végeznek, mennek 
is tovább, mert »a mi mun­
kánkban soha nincs megállás«.

Alszik az utca s a csöndes 
éjszakában, mint furcsa ma­
nók, földdel, kővel, betonnal 
bűvészkedő ezermesterek — 
sürög. dolgozik az éjszaka né­
pe. A z igazi álmot, az igazi 
pihenést adják oda nap nap 
után, hogy simábban haladja­
nak a sárga villamosok, keve­
sebb legyen a zaj, könnyebb, 
nyugodtabb legyen ismét egv 
kicsinnyel a oerfti emberek 
élete, közlekedése. •

Vasútépítő munkások.


